



宁波日报

2016年3月29日 星期二 农历丙申年二月廿一 廿七清明



甬派新闻客户端

天气:今天晴到多云,夜里多云到阴;偏南风3-4级;24℃-9℃ 明天阴有阵雨;东南风3级 今日市区空气质量预测:良

NINGBO DAILY

习近平抵达布拉格 开始对捷克共和国进行国事访问

新华社布拉格3月28日电(记者王义 孟娜)3月28日,国家主席习近平乘专机抵达布拉格,开始对捷克共和国进行国事访问。

当习近平乘坐的专机进入捷克领空时,捷克2架鹰狮战机升空护航。当地时间下午2时许,专机抵达布拉格机场。习近平步出舱门,受到捷克外长扎奥拉莱克、总统办公厅主任米纳日等热情迎接。

习近平向捷克人民致以诚挚问候和良好祝愿。习近平指出,中捷两国和两国人民友好交往源远流长。捷克已经成为中国在中东欧地区重要合作伙伴,在欧盟内的好朋友、好伙伴。当前,两国关系发展步入快车道,各领域交流合作蓬勃开展,并在中国-

中东欧国家合作框架内开展良好合作,为推动中欧关系发展发挥了重要作用。

习近平强调,这是我首次以国家主席身份访问中东欧国家,也是两国建交67年来中国国家主席首次访问捷克。我期待同泽曼总统等捷克领导人广泛接触,深入交换意见,通过此次加深两国人民传统友谊,增强中捷政治互信,拓展两国务实合作,为中捷关系未来发展奠定良好基础。

王沪宁、栗战书、杨洁篪等陪同人员同机抵达。

中国驻捷克大使马克卿也到机场迎接。

在结束对捷克的国事访问后,习近平还将赴美国华盛顿出席第四届核安全峰会。

千项“美丽”工程提升全城品质 至今年底计划完成投资超2000亿元

治国理政新实践 加快发展谋新篇

本报讯(记者王岚 通讯员张挺钧)市中心城区暨美丽县城品质提升办公室日前下发中心城及县城品质提升专项行动2015-2016年度工作任务书。我市涉及“美丽”工程项目共有1183个,总投资6424亿元,计划2016年底前完成2000亿元以上投资。

中心城区品质提升将继续推进核心景观、形象品质、文化特色、基础设施、民生服务、生态环境等

六大提升工程,涉及项目457个,其中部分项目将在今年底展现形象。如东部新城生态走廊二期、门户区北区、建设银行等金融中心项目建成,展示现代化新城高品质的活力;姚江东岸和绿岛公园、长岛花园滨江绿化等三江六岸提升工程建成,形成宁波市滨水公共空间和城市活力功能带;中山路综合整治年底基本完成路面综合整治,串联起一城“双心”;机场门户区、高速出入口等城市门户节点展现令人眼前一亮的“第一印象”。

我市还将全面启动历史文化公园、后塘河等塘河综合整治工程示范段建设,打造市民体验慢生活的

重要休闲空间;加快三官堂大桥、中兴桥等跨江桥梁建设,完善城市道路网络系统;完善天一商圈慢行体系,开展夜景照明系统升级工程,亮化甬城夜景,引导“月光经济”等。同时,加快奥体中心等一批体育场馆项目建设,并由教育、卫生、商务部门牵头开展“美丽校园”“美丽医院”及“美丽商(市)场”专项行动,促进校园、医院、商(市)场内部及周边环境改善。

美丽县城品质提升以“规划引领、特色鲜明、城乡一体、美丽提升”为总体目标,改变“速度为优先、数量为上”的粗放式工作理

念,突出“美丽为先、品质为上”的精品式发展模式。根据各县(市)不同地域特色和文化等,计划书罗列的项目达726个。

目前,各地都在推进相关项目建设,如宁海县作为我市第一批浙江省美丽县城试点的县(市),今年将围绕“幸福宜居、美丽样板”目标重点实施生态保育、交通畅行等行动,推进颜公河综合整治,开工新建洋溪亲水平台与岸线,推进城中村改造,启动城区历史遗迹修缮、方孝孺纪念馆项目等。作为重点建设区域,石浦镇等八个卫星城同步纳入美丽县城品质提升行动计划,涉及项目126个。

海洋生命大健康产业 描绘半岛转型新蓝图

本报讯(记者沈冲晖 象山记者站俞莉 陈光曙)“十二五”期间,7项海洋生物产业类项目被列为国家级海洋经济创新发展区示范项目,位居全市之首;迈入“十三五”开局之年,该示范项目已征集申报16个成果转化及产业化类项目,为未来5年发展奠定坚实基础……立足独特的海洋资源优势,象山积极谋划、布局海洋生命大健康产业体系,为经济转型升级加装“新引擎”,努力打造成为长三角大健康产业新高地。

围绕我省打造万亿健康产业,重点推进“医、养、健、智”四大板块发展的目标,象山着力构建“2+2”海洋生命大健康产业体系,重点发展海洋生物育种及高效健康养殖、水产品精深加工及海洋生物制品两大产业,培育发展医疗保健装备及器械、休闲养生两大产业。

海洋生物育种及高效健康养殖产业经过多年发展,规模和层次已在宁波保持领先优势。作为国内最大的浒苔产品供应商,象山旭海藻开发有限公司已拥有国家发明专利2项、实用新型专利3项,成功培育了双鞭毛不释放孢子新品系、耐高温等特性养殖品系、藻体宽品系等浒苔,产品目前已获得日本浒苔市场配额1/3以上的订单;

象山鱼得水有限公司坚持高效健康养殖,其专利技术“零排放循环水养殖系统”可实现1公斤鱼养殖能耗在10千瓦时以下,比国内传统循环水养殖平均节能50%以上。

水产品精深加工及海洋生物制品产业的技术和规模逐年提升,成为我市水产品加工基地的“主力军”。从传统水产品企业转型为水产品精深加工企业的超星海洋生物制品有限公司注重自主研发,利用鱿鱼蛋白肽水产饲料诱饵剂,填补了国内水产饲料行业的空白;希诺亚海洋生物科技有限公司通过对100多万株海洋微生物的筛选,在一些新酶菌种及酶制剂改良菌种方面取得重大突破,已获国家专利3项。

医疗保健装备及器械产业初具规模,休闲养生产业蓬勃发展,成为象山海洋生命大健康产业体系中的“后起之秀”。宁波戴维医疗器械股份有限公司经过近二十年的开拓与发展,现已成长为国内最大的婴儿培养箱等婴儿保育设备的专业制造商,在技术开发和应用上处于领先地位;依托半岛独特旅游资源开发的大日湾亲和源养老项目、宁波半山边山工人疗养院等养生项目,目前正在稳步推进中。

引姚江水滋润海曙河网 黄家河泵闸投入试运行



昨天,黄家河泵闸投入试运行,姚江水引入黄家河。(记者 徐文杰 摄)

金融小镇:产业集聚加速转型新引擎

追梦特色小镇

本报记者 包凌雁

实体经济的发展催生金融业勃兴,金融服务业又支撑实体经济的提升。在特色小镇创建中,各地依托各自的金融资源,挖掘了多个以金融业为主要特色的小镇,成为助推经济发展的新引擎。

鄞州四明金融小镇位于鄞州中心区,沿鄞州公园向东西两侧延伸。小镇里,一幢幢现代化的写字楼拔地而起,一家只有几十人的小公司,就可能管理着上百亿元的资金。“发达的实体经济,充裕的民间资本,非常有利于我们的发展。”来自北京的盛世投资总经理杨佳告诉记者,进驻小镇不到两年,旗

下所管理的资金规模已经超过10亿元。去年才成立的天使投资母基金,呈现出30倍的放大效应。

作为民间资本活跃充沛之地,鄞州区销售额超10亿元的企业有29家,超亿元的企业达453家,拥有上市公司16家,民营企业占经济实体总数的95%。不少企业资产保值增值需求不断增强,投资金融领域的步伐不断加快。据统计,目前鄞州区的金融业产值已占到服务业总产值的20%,仅次于房地产业。而全区范围内大部分金融机构集中在四明金融小镇,涉及银行、保险、证券、期货、融资租赁等各类金融业态。

为了加快打造四明金融小镇,鄞州区专门制定了优惠的产业政策 and 人才政策。“无论是政策的力度还是惠及面,我们都具有不少优势。”区金融办副主任陈良介绍,为了吸引来自海内外的金融高端人才,市、区两级研究出台了在全省

有竞争力的产业和人才政策,在注册落户、场地供给、开办补助、贡献奖励、子女教育等方面给予有力的支持。

实际上,对入驻四明金融小镇的企业而言,除了政策优势之外,更看中这里越来越浓厚的金融氛围。森浦资讯是浙江省唯一的债券类金融资讯机构,为政府和企业发债提供全方位信息服务。“这里有企业、资金和人才的优势,将为我们提供更广阔的发展空间。”该公司总经理柯静浙告诉记者。

在国家金融创新战略的推进下,梅山近几年结合自身优势,将培育类金融产业作为发展现代高端服务业的突破口,这先行的一步,为梅山海洋金融小镇的崛起奠定了扎实的基础。目前,梅山集聚起1500余家类金融企业,规模超50亿元企业已有17家,类金融企业单体投资规模呈逐步扩大趋势。规模化促进专业化,股权投资企业的全国投资管

理运营中心正在加速集聚。

除鄞州四明金融小镇外,海曙区正在打造月湖金汇小镇。与前两者风格截然不同,这里将以月湖的自然和人文资源为依托,建设一系列古色古香的四合院,从而形成一个金融与文化有机融合的特色小镇。“月湖金汇小镇将以新金融产业为核心,重点发展各类PE、VC、产业基金等非银行金融机构。”海曙区发改局副局长欧益明介绍,金汇小镇正在引进股权投资、债权投资、证券投资、私人银行、基金企业等机构,推动第三方支付、互联网金融有序发展。

宁波经济全面转型升级速度加快,产品、技术、业态、商业模式加速创新,这将催生大量的资金需求和丰富的金融产品服务,给金融业创新发展带来更多机遇和要求。市金融办负责人表示,宁波正在积极研究金融特色小镇的相关政策,促进金融资本和产业资本有机结合、良性互动发展。

今日推荐

政策加码,资本涌入,但七成民宿仍处于发展初级阶段——乡村民宿如何“迎风高飞”

A3版

物业晒账单,你看明白了吗?包干制下公共收益划归要看合同约定

A6版

体育旅游或成旅游发展新风口

A8版

一线城市出招稳定楼市 警惕房价“虚火”向二线城市传导

A12版

江东“梧桐小镇”获专家点赞

本报讯(记者黄剑跃 实习生龚启航)上周,《江东“梧桐小镇”引凤来栖》和《梧桐蓊蓊引凤来》在本报、甬派客户端和中国宁波网同步发表后,“梧桐小镇”成为国内人力资源服务行业的高频热词,人力资源研究专家、人力资源产业园区和相关企业纷纷给予关注和点赞,国内许多地方的同行与江

东区相关部门联系考察学习事宜。

中国人事科学研究院人力资源市场研究室主任田永坡博士此前做过多个宁波人力资源产业的课题。他认为,江东的区位、经济和产业优势,为创建“梧桐小镇”创造了良好的条件。宁波人力资源产业园在人力资源产业、业态等方面,具有不少创新点和示范性,其线上线下的服务模式,

在全国处于领先地位。

田永坡表示,江东区创建“梧桐小镇”,有利于健全宁波市市场化、社会化的人才管理服务体系,营造人才发展的良好环境,吸引和集聚更多高端人才,改善区域人才结构,优化经济社会化过程中的人才供需对接和配置,助推宁波市乃至浙江省的经济转型升级和提质增效。

宁波市相关企业对“梧桐小镇”充满期待。宁波美博进出口有限公司副总经理李雪梅表示,“梧桐小镇”能更好地解决信息结构不对称的问题,做好企业和人才之间的匹配工作,帮助企业找到适合的人才,也让人才尽快适应企业的工作。

据了解,江东区正在制订《关于建设“梧桐小镇”的政策意见》,将努力为企业提供专业化的服务,确保更多的优惠政策落实到位。同时,探索小镇“人才特区”建设,给予入驻小镇的各类创新创业人才购房、租房、就医、就学等优惠政策,形成人才软环境独特优势。

距 2016东亚文化之都·中国宁波活动年 2016中国(宁波)特色文化产业博览会 2016 China (Ningbo) Cultural Industries Fair 2016年4月15日-17日 地址:中国宁波会议展览中心 开幕17天